

# Молниеточный МЕТАЛЛ

Орган парткома, профкома и заводоуправления Магнитогорского ордена Ленина и ордена Трудового Красного Знамени металлургического комбината имени Сталина

№ 96 (3353)  
Год издания 22-й

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 13 августа 1961 года.

Цена 1 коп.

XXII СЪЕЗДУ КПСС — ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ!

## Работать четко, ритмично, по графику

Наша продукция должна быть отличной

Трудящиеся столицы нашей Родины — Москвы — выступили с замечательной патриотической инициативой. Они развернули социалистическое соревнование за высокое качество продукции, за лучшие в мире по технико-экономическим показателям машины, за честь советской марки. Москвичи призвали трудящихся всех промышленных предприятий страны последовать их примеру.

На нашем комбинате первыми подхватили почин москвичей прокатчики сортопрокатного цеха. В это соревнование включился и коллектив нашего проволочно-штрипсового цеха, носящий высокое и почетное звание «Цех коммунистического труда». Недавно на всех станах, во всех бригадах цеха прошли собрания, на которых проволочники и штрипсовики подсчитали свои резервы и возможности, и пришли к выводу, что продукция наших станков может быть отличного качества. Многие бригады из месяца в месяц добиваются неплохих показателей по качеству выпускаемой продукции. Например, на штрипсовом стане «300» № 2 хорошо трудится вторая бригада, возглавляемая начальником смены Я. Анпиловым. Она систематически добивается высокого производства металла, при этом допуская выход продукции второго сорта самое минимальное количество. В этой бригаде образцово работают вальцовщики т. Марков и т. Попков, оператор главного поста т. Егорова, посадчик металла в нагревательные печи т. Саидгареев и многие другие. Они в значительной степени способствуют тому, что бригада добивается хороших качественных показателей.

Хороших показателей по качеству добиваются и бригады стана «250» № 1. Здесь стало хорошей традицией обсуждать на сменнo-встречных собраниях все факты небрежной работы тех или иных товарищей и принимать своевре-

менно меры к недопущению таких фактов в будущем.

На днях коллектив нашего цеха взял на себя новые, повышенные обязательства в честь XXII съезда КПСС. Он обязался в августе выдать дополнительно и плану свыше 1 тысячи тонн высококачественного металла, закрепить достигнутые хорошие показатели по качеству и в дальнейшем продолжать борьбу с браком, за снижение выпуска продукции второго сорта. Прокатчики стана «230» № 1 обязались ко дню открытия XXII партийного съезда выпустить сверх плана не меньше 3 тысяч тонн высококачественного металла.

Но наша борьба за улучшение качества выпускаемой продукции будет успешней, если в этом деле нам будут помогать коллективы других цехов, от которых во многом зависит наша нормальная работа. Надо сказать, что в последнее время ухудшили свою работу обжимщики. Они дают нам заготовки далеко не отличного качества. Мы подчас получаем от обжимщиков металл с серьезными пороками: гнутый, с невырубленными пленами и т. д. Это приводит к ухудшению качества нашей продукции.

Очень сильно отражается на качестве металла частая смена профилей прокатываемого металла. Не успеют наши товарищи настроиться на один профиль, как уже получают другое задание: катать такой-то профиль.

Но трудности мы, конечно, будем преодолевать. Воодушевленные величественными задачами коммунистического строительства в нашей стране, отраженными в проектах Программы и Устава КПСС, гордясь великими победами советской науки и техники, прокатчики нашего цеха пойдут уверенно вперед, будут неустанно бороться за честь своей марки, за честь марки магнитогорских металлургов.

**В. СТАРЫХ,**  
председатель цехкома проволочно-штрипсового цеха.

### Требование станочников

При обсуждении доклада о выполнении коллективного договора в цехе мартена станочники указывали на трудности работы в тесном помещении. Громоздкие узлы кранового и печного оборудования негде собирать, а это очень затрудняет работу. Особенно же это заметно на участке изготовления стержней для сталеразливочных ковшей. Там преобладает ручной труд, приходится тяжелые — до ста килограммов — стержни переносить, устанавливать на станки вручную.

Поэтому станочники обратились с просьбой к директору комбината принять меры, чтобы скорее начали строить новый цех.

Резко критиковали мастеров, профсоюзный комитет за недостаточную борьбу с нарушениями трудовой дисциплины.

Коллектив цеха наметил меры для устранения недочетов, укрепления дисциплины, повышения производительности труда.

**П. СОЛОНЕНКО.**

★ ★ ★  
ВКЛЮЧИВШИЕСЯ В СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ ЗА ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ XXII СЪЕЗДА КПСС И ПОДДЕРЖИВАЯ ИНИЦИАТИВУ ТРУДЯЩИХСЯ ПРЕДПРИЯТИЙ г. МОСКВЫ ПО УЛУЧШЕНИЮ КАЧЕСТВА И ПОВЫШЕНИЮ НАДЕЖНОСТИ ПРОМЫШЛЕННЫХ ИЗДЕЛИЙ КОЛЛЕКТИВ ЛИСТОПРОКАТНОГО ЦЕХА № 1 ОБЯЗУЕТСЯ:

### Обязательства листопркатчиков

Постоянно добиваться улучшения качества выпускаемой продукции; снизить выход брака по прокату до 0,2 процента; снизить выход безаказной продукции по прокату до 1,25 процента; снизить выход второго сорта до 0,02 процента.

За счет лучшего содержания и эксплуатации оборудования снизить простой по сравнению с июлем на 5 процентов.

Улучшить подготовку и проведение ремонтов: качественно готовить запасные узлы; ремонт производить узловым методом; улучшить качество профилактического осмотра оборудования.

### СТАЛЬ — РОДИНЕ!

## СТРОГО СОБЛЮДАТЬ ТЕХНОЛОГИЮ

Сталеплавильщики в долгу. Лишь коллектив первого цеха перевыполняет план, а в третьем и особенно во втором цехах тысячи тонн стали долга. Дружные, передовые бригады печей преодолевают трудности, идут вперед. Воодушевленные проектом Программы партии, они показывают пример достойной борьбы за честь своего обязательства, за сверхплановый металл.

В числе их бригады сталеваров печи № 25 третьего мартеновского цеха тт. Журавлева, Ковалева, Захарова и Филимошина, печи № 5 первого мартеновского цеха тт. Полинова, Дороша, Коваленко, Леснякова, сварившие в первой декаде августа более, чем по 400 тонн сверхпланового металла. А у сталеваров печи № 2 этого же цеха тт. Кармановского, Красильникова, Котова, Головкина счет сверхпланового металла приближается к тысяче тонн.

Неплохие производственные показатели имеют и бригады печей №№ 23, 24 третьего мартеновского цеха и ряда других.

В мартеновских цехах не используют полностью все возможности, еще нет достаточной организованности, борьбы за план, за передовую технологию. Первый мартеновский цех имеет хорошие показатели, но они были бы еще лучше, если бы здесь мастера требовали от сталеваров строгого соблюдения технологии.

Здесь укоренилась вредная практика определять температуру плавки «на глаз», шомполом, пренебрегая прибором. 10 августа половина плавков была выпущена фактически без замера температуры. А в результате плавка № 26491, выпущенная под руководством мастера т. Нуждина, вся приварилась к поддонам. При-

варились слитки перегретой плавки № 27516 этого же цеха. Выпускал мастер т. Заварухин.

В этот день не замеряли температуры плавки стали в а р м тт. Головкин, Ушнурцев, Коробка, Корчагин, а мастера смотрели на это сквозь пальцы, мирясь с нарушением технологии. К этому делу более добросовестно относятся сталевары и мастера второго цеха. Там почти нет случаев приварки металла к поддонам.

Но иные неполадки снижают показатели цеха. Мастера разливки мало уделяют внимания установке стопоров. Поэтому в смене мастера т. Собачкина 10 августа ушло под стопор 30 тонн металла плавки № 9416. А на пятой печи мастер т. Мельников не проследил за ведением плавки и 19 тонн металла выбросило через порог.

Сталевары шестой печи ослабили уход за задней стенкой мартена, и 10 августа металл стал уходить. Пришлось скорее вынуть плавку № 6429 не по заданной марке, потеряв при этом более 50 тонн в «козлах» и недоливках.

Эти факты убедительно показывают к чему ведет нарушение технологии. Подобную практику следует решительно осудить, настойчивей бороться за план, за сверхплановый металл.

### К СВЕДЕНИЮ ДЕЛЕГАТОВ XIX ОБЩЕКОМБИНАТСКОЙ ПАРТИЙНОЙ КОНФЕРЕНЦИИ

XIX общекombинатская партийная конференция состоится 17—18 августа во Дворце культуры металлургов (правый берег). Начало работы в 5 часов вечера.



ЛЕТ ДО СТАРАСТИ  
НАМ  
БЕЗ СТАРОСТИ

Планат Л. ШИБАНОВОЙ.

## На благо Родины

Как и все советские люди, наш небольшой коллектив напряженно трудится на почетной трудовой вахте в честь XXII съезда КПСС. В эти дни всенародного патриотического подъема, вызванного проектами Программы и Устава Ленинской партии, новой величайшей победой наших ученых, инженеров, техников и рабочих, осуществивших успешный полет в космос корабля-спутника «Восток-2» с героем-космонавтом Германом Титовым на борту, хочется сделать для Родины как можно больше.

Все наши товарищи отлично несут предсезонную трудовую вахту, стараясь выполнить досрочно свои обязательства в социалистическом соревновании.

Успешно работает машинист шпалоприточной установки Федор Маркович Зубарев. Он изо дня в день перевыполняет задания. Хорошо идут дела и у бригады грузчиков, которой руково д и т опытная работница Екатерина Ивановна Кузьмина. Ее бригада также изо дня в день перевыполняет нормы, ни на минуту не допуская простоев вагонов и автомашин, приезжающих за готовыми шпалами, которые сейчас очень нужны путевцам, ремонтирующим трамвайные и железнодорожные пути комбината и треста «Магнитострой».

Четко, слаженно работает машинист автопогрузчика Вадут Мустафевич Мустафин. Являясь проформом, он показывает другим замечательный пример в труде.

Нашему коллективу присвоено почетное звание «Коллектив коммунистического труда». Мы прилагаем все усилия к тому, чтобы с честью оправдать это высокое звание.

**П. ФОМИНОВ,**

и. о. мастера шпалоприточной службы пути ЖДТ.



## ПРИ АКТИВНОМ УЧАСТИИ ВСЕХ ТРУДЯЩИХСЯ



Почти три месяца проходит на предприятиях нашей области общественный смотр внедрения новой техники и опыта новаторов. У нас в службе пути внутризаводского железнодорожного транспорта комбината он проходит при активном участии трудящихся. В смотровую комиссию уже поступили десятки ценных предложений, все они рассмотрены комиссией, большинство из них приняты к реализации, многие уже проведены в жизнь.

Ряд ценных предложений внес один из старейших железнодорожников Магнитки, ныне машинист шпалопротяжной установки, Федор Маркович Зубарев. По его предложению были усовершенствованы многие узлы шпалопротяжки: котлы, растворопроводы и другие.

Механик т. Кузнецов предложил механизировать открывание крыльев снегозавальщика. Раньше эта операция производилась вручную и на ее выполнение затрачивалось много времени, да и работа была не из легких. Сейчас под руководством т. Кузнецова на снегозавальщике установлены специальные механизмы для открывания крыльев.

Активно работает созданная на нашем транспорте в дни общественного смотра группа механизации трудоемких процессов работы в путевом хозяйстве. Ее возглавляет инженер-механик т. Сухорук. Руководимый т. Сухоруким коллектив механиков-механизаторов уже усовершенствовал ряд механизмов, предназначенных для ведения работы на путях.

Недавно к нам приехала бригада специалистов-путейцев из Центрального научно-исследовательского института Министерства путей сообщения (отделение промышленного транспорта). В составе бригады четыре опытных инженера-путеградителя. Сейчас они совместно с нашими инженерами, техниками и рабочими-новаторами разрабатывают ряд схем комплексной механизации на ремонтах железнодорожных путей. По предложению этой бригады сейчас у нас внедряется на ремонтах железнодорожного полотна специальная рехтовочная машина. Она заменит тяжелый физический труд рабочих на исправлении железнодорожных путей.

### ИНЖЕНЕРЫ ПОВЫШАЮТ СВОЮ КВАЛИФИКАЦИЮ

Сотни металлургов завода им. Дзержинского занимались в 1960—1961 учебном году в вечерних школах, техникумах и институтах.

Много дзержинцев после окончания институтов решили продолжить свою учебу и были зачислены в заочную аспирантуру.

29 июля с. г. впервые при заводе-вузе имени Арсеничева сдавали свой первый кандидатский экзамен инженеры нашего завода:

Тоже по предложению товарищей из ЦНИИ МПС у нас сейчас вводится газовый, паровой, электрический и пневматический обогрев стрелочных переводов. Для удаления сорных трав вдоль железнодорожного полотна товарищи из ЦНИИ МПС предложили применять сточные промышленные воды, которые содержат радивный натрий, уничтожающий сорняки. Так как в сточных водах, идущих из цехов нашего комбината, радистого натрия имеется очень мало, инженеры предложили уничтожать сорняки вдоль железнодорожного полотна кислотными смолами или водой барельетного цикла. Их предложение принято и сейчас мы его будем проводить в жизнь.

Недавно нашими специалистами и рабочими освоена алюмино-

термитная сварка рельсов. Это позволило нам избавиться от трудоемкой работы по соединению рельсов при помощи специальных металлических накладок.

Общественный смотр внедрения новой техники и опыта новаторов помогает нам изыскивать новые пути и возможности для облегчения труда рабочих, занятых на ремонте железнодорожных путей, для удешевления ремонтных и строительных работ, а также для лучшего содержания железнодорожного полотна, удлинения срока службы рельсов, шпал и другого путевого оборудования.

**К. ТОЧЕННЫХ,**  
член комиссии общественного смотра внедрения новой техники и опыта новаторов в службе пути ЖДТ.

## На просторах путей голубых

Широки и беспредельны просторы Родины нашей, как небо безкрайнее, раскинулись они от теплых морей до холодных океанов, от далеких суровых скал Курильских островов, до вечно зеленых Карпат. Тысячи рек и речушек прорезают их, несут свои воды, асуют жизнь в необжитые места. Корабли, плоты, рыбацкие челны бороздят их голубую гладь днем и ночью.

Человек извечно любовался реками, пользовался их дарами, подчинял себе их силу. Любовь к рекам, водному спорту не угасла и в наши дни. Неотделим отдых трудящихся от живописных берегов наших рек, как надежное средство закалывания организма, воспитания выносливости и воли, все шире развивается плавание, гребля, искусство управления парусами.

Любит водный спорт и металлурги нашего комбината. Не пустует зеркальная гладь Урала. Десятки парусников, спортивных лодок пересекают ее вдоль и поперек. Не пугают и волны, приобретается спортивная выносливость. Зарождается желание плыть дальше, к другим городам.

В прошлом году наши яхтсмены совершили поход по Каме, Волге, Дону, к Севастополю. В этом году мы повторили поход. Но маршрут избрали другой и на иных судах решили пройти по голубым путям наших вод.

Решено было идти на лодках с поплавами — катамаранах. Много внимания уделил подготовке и организации похода доцент горно-металлургического института мастер спорта Николай Иванович Иванов. Он разработал чертежи двух оригинальных катамаранов, а бригады котельно-ремонтного цеха добротн изготовили эти судна и поплавы из металлических листов.

Любовно в серебристый цвет покрасили свои судна спортсмены, селые паруса натянули на мачты, четко вывели названия на бортах «Восток» и «Урал».

Водный поход начался от Оренбурга. 1 июля ветер впервые надул паруса, и серебристые судна

бешумно пошли вниз по Уралу. На бортах их 15 человек-энтузиастов водного спорта. Это мастер разливки стали Алексей Попов, подручный сталевара Александр Милев, слесарь доменного цеха Евгений Войцеховский, рабочий центральной электрической станции Борис Верстов, рабочий газового цеха Александр Насыпов и другие их товарищи по труду в цехах комбината.

Сколько новых впечатлений в пути, сколько интересного вокруг! Приехали в Уральск, сделали остановку и в город на экскурсию. Много там интересного в музее, много памятных мест. Там останавливался А. С. Пушкин во время путешествия в этих местах.

Много интересного увидели и в городке Чапаево, куда попали после непродолжительного пути. Здесь все напоминает о славном полководце, доблести красных бойцов. Побывали у памятников героям, посетили места боев Чапаева с белогвардейцами.

Последним этапом на Урале был Гурьев.

Отдохнув здесь, пресной водой запаслись, путь ведь по морю дальше пойдет. Утро 16 июля встречали в Каспийском море. Не передать словами красоты этой поры суток. Море тихо плескалось, а далеко, из-за водного горизонта медленно выкатывалось, как бы омытое в волнах, солнце. Выше и выше поднималось оно, а навстречу ему, хлопая на ветру полотном парусов, стремились наши легкие судна.

Вдруг крик удивления раздался. Все взоры обратились к морю, где из волн поднялась лоснящаяся усатая голова. Странный зверь, отфыркиваясь, подлиывал, следя за нами с любопытством.

— Тюлень! Тюлень!

— Еще один, много их.

Такие возгласы пронесли над морем. А тюлени появлялись, то тут, то там, плыли рядом, как бы соперничая с нами, внимательно оглядывали наши лодки, по-видимому восхитившие их.

Но море есть море. Не тюленями да рыбами знаменито. Здесь довелось нам принять «морское крещение», выдержав напоры разгулявшегося ветра. Качало на гребнях волн, соленой водой обливало нас море, но выдержали испытания и люди, и судна. Надежна сварка, безотказно крепленые снасти. Четырехдневный поход по морю, не видя берегов, выдержали мы с честью и на пятый день от острова Укатного на полных парусах влетели в дельту Волги, в строй сотен суден у астраханских причалов. Лес мачт, невиданные досель корабли поразили наше воображение.

Не меньший интерес вызывали, оказывается, и мы. Много моря-

ков, рыбаков, жителей города рассматривали наши судна, интересовались, как ведут они себя в море. Такой живой интерес вызывали они и у сталинградцев и жителей других городов Волги и Урала.

Что мы видели в Астрахани, то не расскажешь и за день. Кремль древний видели, гигантский аквариум со всевозможными обитателями морских глубин, исторические здания, музей посетили. Склонили головы у монументальных памятников героям гражданской и Великой Отечественной войн, прочли на памятнике С. М. Кирову, пламенные слова о том, что пока в Астрахани есть хоть один коммунист, дельта Волги была и останется советской.

И снова поход. На широкое лоно свое приняла нас Волга — мать родная, великая русская река. Умело используя направление ветра, быстро шли наши легкие суда и 29 июля бросили якорь на последнем этапе пути — у Сталинграда.

Поход завершен, по фарватеру пройдено 3300 километров.

Нельзя не упомянуть о городе-герое. Здесь побывали мы на

местах исторических битв, были на проспекте Героев, у дома Павлова. Посетили музей, где реликвии двух великих ратных подвигов города в гражданскую и Великую Отечественную войны наглядно свидетельствуют о доблести советских патриотов, о неопределимости народа, выступившего на смертный бой за право, честь, свободу. Здесь видели мы пушку с 28 звездочками. 28 фашистских танков загорелись от снарядов, посланных из ее ствола. Видели стальные кабины, в которых пережидали бомбежку на вахте у агрегатов неутомимые и неустранимые труженики. В музее множество подарков городу-герою от трудящихся городов, коллективов, ибо велика его слава и безгранично восхищение доблестью защитников его.

Погостив в городе-герое, пристроив свои суда для продолжения похода в следующее лето, поехали мы домой, в цехи, на трудовые вахты.

**А. ФОМЕНКО,**  
начальник станочного  
отдела основного  
механического цеха.

## ЛУЧШИЙ МАСТЕР ПРОКАТА

С первых дней работы прокатных цехов нашего комбината самоотверженно трудится на стане «300» № 1 Федор Михайлович Зуев. Сын потомственного металлурга, некогда прославленного мастера прокатного производства Магнитки, одного из первых ее орденосцев, Михаила Николаевича Зуева, Федор Михайлович с юношеских лет пошел по стопам отца.

Много хороших прокатчиков воспитал Федор Михайлович за свою многолетнюю работу на стане. И сейчас он передает молодежи свой богатый производственный опыт.

Родина высоко оценила трудовые заслуги металлурга Зуева. Федор Михайлович награжден многими орденами и медалями Советского Союза, ему присвоено высокое звание «Почетный металлург».

В дни трудовой вахты в честь XXII съезда КПСС, Федор Михайлович неоднократно выходил победителем в социалистическом соревновании. Недавно профком комбината вновь присвоил ему звание «Лучший мастер комбината» за новые отличные успехи в работе.

«Наш дядя Федя». Так с уважением называют сортопрокатчики старого металлурга Федора Михайловича Зуева. Они гордятся своим замечательным мастером и желают ему новых успехов в работе, в воспитании молодых прокатчиков.



На снимке: Ф. М. Зуев.

# СПОРТ И ТРУД РЯДОМ ИДУТ

## Есть хорошие боксеры

Бокс. Кто из ребят не мечтает быть сильным и ловким, боксируют умело. В заводской секции бокса занимаются более 70 человек. Для одной секции это очень много.

В нашей секции много хороших, растущих и результативных спортсменов. Взять Николая Верзилова, Леонида Попова, Олега Евсеева, Александра Ефремова. Ребята хорошо, упорно тренируются. Основа наших тренировок, как и всякого другого вида спорта, — непрерывность и участие в соревнованиях. Только соблюдение этих двух правил позволяет нам иметь успехи в спорте. Успехи есть. Многие из наших ребят имеют первый спортивный разряд. Это Евсеев, Ефремов, Попов, Архипов.

Леонид Попов уже близок к выполнению нормы мастера спорта. Хорошо выступает в полутяжелой весовой категории Владимир Архипов.

Сам я тоже успешно тренируюсь, имею первый разряд. Сейчас выступаю по программе мастеров. За год выполнил треть этой программы. Мог бы и больше, да вот соревнований боксеров у нас проводится мало.

Все дело в том, что в городе нет других коллективов спортсменов-боксеров. А выезжать в другие города нам удается довольно редко. Сейчас в Челябинске готовятся открытые первенства среди боксеров. Нам очень хотелось бы участвовать в них. Все данные для этого есть. Надо, чтобы городской совет физкультуры нашего общества уделял нам больше внимания, чаще давал возможность встречаться с иногородними боксерами.

Хорошо бы провести матч дружбы нескольких городов у нас в Магнитогорске.

И еще одно пожелание. Надо растить молодых спортсменов, больше внимания уделять подросткам, школьникам. В своей секции мы стараемся это делать. Но надо, чтобы о ребятах забыли и городской спорсовет нашего общества.

**В. ТАРОШ,**  
тренер секции боксеров.

## Тренируемся настойчиво

Тяжелая атлетика — один из любимых видов спорта на комбинате. Об этом красноречивее всяких слов скажет такая цифра — за 1960 год в соревнованиях по тяжелой атлетике участвовало 1300 человек. Сто из них выполнили разрядные нормы, а двое — И. Фунтов и Г. Шаранов стали мастерами спорта. В этом году соревнования штангистов идут успешно. Лишь в зимней спартакиаде комбината в них участвовало более 500 человек.

Но надо честно признаться, что из-за ряда изменений в составе нашей сборной команды штангистов на крупных соревнованиях мы выступили не очень удачно. На спартакиаде профсоюзной РСФСР мы заняли лишь пятое место и не попали на спартакиаду СССР, хотя объективные данные для этого были все. Эта неудача не должна и не может обескуражить наших штангистов, тем более, что профком обещал нам создать все условия для уси-

ленных тренировок. Сейчас наш коллектив возлагает большую надежду на молодых спортсменов А. Бешкурова, А. Махно, И. Бутковского, А. Каримова, В. Грибайло. Наш коллектив может и должен быть сильнее в стране среди профсоюзных команд спортсменов-тяжелотлетов. В хорошей спортивной форме находятся сейчас наши ветераны — И. Немов, П. Ницев и Б. Репин.

Сейчас наш коллектив готовится к соревнованиям в зачет летней спартакиады. Соревнования эти будут проходить 25, 26, 27 августа. Настойчиво тренируется один из самых молодых и результативных спортсменов нашей секции Абузер Каримов. Его цель — выполнить норму мастера спорта. Весь наш коллектив надеется на победу Абузера Каримова.

**С. ЕОРГИЯДИ.**



Очередные состязания. На беговой дорожке спортсменки комбината. Фото Е. Карпова.

## В БОРЬБЕ РОЖДАЕТСЯ СПОРТИВНОЕ МАСТЕРСТВО

Шли соревнования на первенство облпрофсовета в Челябинске. Дали старт бегунам на 800 метров. Стремительно вырвался вперед молодой спортсмен машинист заливочного крана первого мартаевского цеха нашего комбината Анатолий Чайков.

На первом круге он обошел своих противников на 40 м. Товарищи по команде затаили дыхание: удастся ли удержать лидерство в забеге. Вряд ли. Было видно, что Чайков хороший бегун. Но молодой, неопытный. Вырвался вперед, когда того не требовалось. Но вот уже пройдено 600 метров. Анатолий впереди. Пройдено 700 метров. Анатолий впереди. Осталась последняя сотка. Вот тут-то опытные мастера и показали свой класс. Все силы были брошены на последнюю стометровку. А у Анатолия сил уже не осталось. И его обходят первый, второй, третий спортсмены. Анатолий оказался пятым. Хотя мог бы быть первым.

Мог бы... А что же помешало? Разве плохо тренировался Анатолий? Разве плохие у него данные

для легкоатлета-бегуна? Нет. Не в этом дело.

У нас в секции занимается 40 человек. Легкая атлетика — трудный вид спорта. Нужны регулярные, постоянные тренировки. Мы вели их всю зиму и весну. Не случайно ведь в этом году наши легкоатлеты впервые завоевали приз городской газеты, обыграв такие сильные команды, как спортивные коллективы горно-металлургического института и горОНО. На первенство области мы отобрали 15 лучших спортсменов. Здесь хорошо себя показали Василий Предин (ЖДТ), ставший призером области и рекордсменом города на дистанциях три тысячи метров с препятствиями и 1500 метров. На этих соревнованиях Василий выполнил норму первого спортивного разряда. Хорошо выступил Николай Зобов на дистанциях в пять и десять тысяч метров. Да и Анатолий Чайков на дистанции 400 метров показал отличный результат. Александр Черкасов был вторым в метании копья и успешно выступил в беге на 200 метров. А ведь и Алек-

сандр Черкасов, и Анатолий Чайков, и ряд других спортсменов тренируются всего лишь год.

Все это говорило о том, что наши спортсмены имеют хорошие спортивные данные и могут быть лучшими в области. Но этого не случилось: в спартакиаде профсоюзной области мы заняли лишь третье место.

В чем же причина неуспеха нашей команды? Почему Анатолий Чайков был не первым, а пятым в забеге?

Нам не хватает опыта, не хватает хороших серьезных соревнований. Соревнования между собой и внутри города не дают достаточного опыта для большого спорта. Соревнований, больше соревнований хороших и разных — вот чего требуем мы. Силы и возможности быть лучшими, хотя бы в области, у наших металлургов есть. Спортсменам нужна возможность расти, нужно поле для борьбы упорной, напряженной, приносящей совершенствование от боя к бою. В бой — вот наша мечта!

**В. ПЕТРОВ.**

## УСПЕХ МОЛОДЫХ

Три месяца длились соревнования на первенство города по футболу среди спортивных клубов. Это был первый в нашем городе клубный зачет соревнований и й. Каждый из 4-х участвующих в играх клубов выставил четыре команды.

В общем зачете первое место занял спортивный клуб «Восток» интерната молодых рабочих нашего комбината, спортсмены которого набрали 46 очков. На втором месте спортивный клуб «Локомотив» Южно-Уральской железной дороги.

Хорошо выступила в этих играх юношеская команда футболистов «Промстроя», над которой мы и спортсмены интерната взяли шефство.

**Н. ВАСИЛЬЕВ.**

## ПРАВЫ ЗА РУБЕЖОМ:

### ПОРА БЫ ПРИВЫКНУТЬ

Токийская газета «Асахи ивининьюс» сообщает о курьезном случае, который произошел на одном из японских стадионов. Во время соревнования по бейсболу на стадионе «Нисиномия» в городе Осака американский игрок Блумфилд, услышав выкрики: «Янки, уберите домой!», вбежал на трибуну для зрителей и избил одного из них. Свой хулиганский поступок этот «спортсмен» попытался оправдать тем, что, дескать, подобные выкрики — «наихудшее оскорбление для американца».

За редактора **Н. М. КИЯНЕНКО.**

## СЕГОДНЯ И ЗАВТРА В КИНО:

ПРАВОБЕРЕЖНЫЙ ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ МЕТАЛЛУРГОВ: «Граф Монте-Кристо» (I и II серии).  
ЛЕВОБЕРЕЖНЫЙ ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ МЕТАЛЛУРГОВ: с 14 августа «Айна».  
КИНОТЕАТР «КОМСОМОЛЕЦ»: сегодня «Любовь тебя, жизнь», «Любовь с первого взгляда», с 14 августа «Зеленый патруль».  
КИНОТЕАТР им. ГОРЬКОГО: сегодня «Айна», «Звезды», «Девушка-джигит», с 14 августа «Лесная песня».  
КИНОТЕАТР «ДРУЖБА»: сегодня «Жемчужина», «Любой ценой», документальные фильмы «Песня и труд», «Конструктор», с 14 августа «Рангом ниже».  
КЛУБ ЖДТ: «Парни музкоманды».  
КИНОТЕАТР «МАГНИТ»: сегодня «Вольный ветер», «Женатый холостяк», с 14 августа «Лесная песня».

**И. УРАЗОВ.**



## Знаете ли вы, что...

\*В эфире ежедневно вырабатывается большее количество энергии, но оно в 32 тысячи раз меньше лучистой энергии Солнца. На протяжении лишь четырех дней земная поверхность получает столько солнечного тепла, сколько могут дать все известные запасы органического топлива, если сжечь их дотла.

\*Ученые подсчитали, что один процент солнечной энергии, достигающей суше Земли, равен энергии 3 тысяч Волжских ГЭС.

\*Лондонское метро имеет самую разветвленную сеть линий в Европе (412 километров), однако в 1960 году оно перевезло лишь 675 миллионов пассажиров, а московское метро — 1,022 миллиона за тот же период при общей протяженности линий 75 километров.

## Чудесная бумага

... В адрес геологической экспедиции, работавшей в далекой Якутии, отправили из Ленинграда несколько десятков буханок белого и ржаного хлеба. Багаж прибыл на место назначения только через несколько недель. Когда вскрыли свертки, то оказалось, что хлеб был свежим, словно его только что принесли из булочной...

Десяток лет назад это могло бы показаться чудом. А сегодня мы становимся свидетелями не таких удивительных фактов. Хлеб, отправленный в Якутию, был завернут в особую бумагу, созданную сотрудниками Центрального научно-исследовательского института бумаги и Института хлебопечения. Бумага была пропитана парафином и новой пластмассой — полиэтиленом, имела подкладку из очень тонкой алюминиевой фольги.

### В ПОРЯДКЕ СОВЕТА

\*Не бросайте кожуру от лимона: ею хорошо чистить кухонные деревянные столы и доски для резки овощей, протирать но-

жи, пахнущие рыбой и селедкой. \*Мыло портит клеенку, уничтожает глянец. Лучше всего клеенку протирать молоком.

## ПОЧЕМУ МЫ ТАК ГОВОРИМ

### ТЕННИС

Многие слова спортивного языка пришли к нам из Англии (матч, хоккей, футбол, бокс, хоккей, бугси и другие). Да и само слово «спорт» английского происхождения. Старофранцузское «диспорт» — «развлечение», «забава» — было заимствовано английским языком. Но англичане имели в виду не любую забаву, не игру в карты, не посещение театров, а особые ее виды: греблю, конные состязания и т. п.

Французского предка имеет и название спортивной игры — теннис, перешедшее и в русский язык. Французский возглас при игре — «Тенне!» («Держите! Ловите!») — послужил основанием для названия игры.

**И. УРАЗОВ.**